

消防战士勇救溺水儿童

网友称赞其为“坚持哥”

一张浑身湿透的消防战士为一名儿童控水的照片近日走红网络，这名消防战士被网友称为“坚持哥”。不过，在接受记者采访时，照片中的主角赵云松却羞涩地说：“当时情况紧急，谁遇到都会这样做。”

控水救活溺水儿童

8月27日下午，云南昆明市官渡区消防大队凉亭中队队长赵云松正带领消防战士打扫营区卫生。突然，有群众跑到中队门前大声喊道：“有小孩落水了！”

赵云松当即扔下手中的清洁工具，带领其他消防官兵向群众所说的地点跑去。“我们见水面很平静，预判孩子已经沉底，便用棍子试了一下水深。”随后，赵云松憋了一口气，蜷曲着身子潜入水底进行搜索。“连日暴雨让涵洞内的水体十分浑浊，我无法睁眼看清水下状况。”赵云松说：“加上涵洞内的碎石、尖锐物品混合着泥浆，每向前搜寻一步都异常艰难。”

赵云松采取螃蟹式行进动作，

往返搜寻20多米后，终于触碰到了孩子。“我立刻抱着孩子，探出头来向洞口游去。”虽然战友给急救中心打了电话，但救护人员还在路上。被救出的孩子由于溺水时间太长，脸色已经发紫，呼吸、心跳、脉搏都消失了。

赵云松结合自身掌握的急救知识和多年参与救援实战经验，将小孩头朝下脚朝上趴在自己腿上，用手将小孩口鼻中的异物清除干净，让另一名战士轻拍小孩背部进行控水。在众人合力之下，最终小孩将体内的积水从嘴里吐了出来，渐渐有了微弱的呼吸。

随后，医疗急救车到达，救护人员把小孩送至医院抢救。

感人事迹获网友点赞

被救小孩名叫李明杰，今年6岁，云南省昭通市鲁甸县人，因家中房屋在鲁甸地震中受损，随务工父母来到昆明生活。当天，李明杰独自去买东西经过路口时不慎失足掉进涵洞。

“目前孩子已脱离生命危险，但还需住院观察几天。”李明杰的主治医生吴澄清说，幸亏救得及时。

“赵队长，你是我们的救命恩

人，明杰的生命是你用生命换来的。”李明杰的父亲李才慈说，“小孩第二天才恢复意识，戴着氧气面罩叫了我一声‘爸爸’，我心中的石头才落下。”李才慈说：“赵队长如果不到医院来看明杰，都会打电话询问孩子情况，令我们深受感动。”

“他已经成网络红人了，微博上有网友说‘这就是英雄，这就是正能量’。”官渡区消防大队政



赵云松为溺水小孩控水。

治指导员李扬说，她在朋友圈转发了赵云松救人信息后，短时间内，就有近200人点赞。

采访中，赵云松反复说一句话，“财产损失了还可挣回来，生命失去了就没有了。”

“我是一名消防员，也是一名父亲，很多人遇到了这种情况都会跟我一样坚持。”赵云松说，能救活孩子自己很欣慰，这是对生命的尊重。 据新华网

九州点

百余名电信网络诈骗嫌犯从亚美尼亚押回中国大陆

记者9月7日从公安部获悉，近日，129名电信网络诈骗犯罪嫌疑人（大陆51人、台湾78人）乘坐中国民航包机被公安机关从亚美尼亚带回，涉及中国大陆10多个省份的一批跨境电信网络诈骗案成功告破。这是公安部部署开展打击电信网络诈骗犯罪专项行动取得的又一重大战果。

今年以来，亚美尼亚执法部门发现大批中国大陆和台湾人员入境，以高价租住当地民宅，并对租住民宅窗户进行密闭，对墙面进行隔音处理，涉嫌从事违法犯罪活动，亚美尼亚执法部门将此情况通报中国警方。8月20日，亚美尼亚执法部门对已掌握的6处窝点进行突击检查，查获51名大陆犯罪嫌疑人、78名台湾犯罪嫌疑人，以及大量电脑、智能手机等作案工具，成功打掉一个电信网络诈骗犯罪团伙。

8月26日，公安部派出工作组赴亚美尼亚开展工作。经查，该团伙在亚美尼亚设立多个诈骗窝点，

向广东、辽宁、河北、河南、青海、山东、吉林、陕西、浙江、福建、湖北等13省居民拨打电话，冒充大陆公检法机关大肆实施诈骗，已初步核实50余起电信网络诈骗案件，被骗金额700余万元。

由于受害人是大陆民众，且此案是团伙作案，为便于整案侦办、追缴赃款，依法惩处犯罪，切实维护受害人合法权益，129名犯罪嫌疑人被全部带回中国大陆依法处理，由广东省公安机关负责侦办。

公安部有关负责人表示，电信网络诈骗犯罪严重侵害人民群众财产安全和合法权益，已经成为严重的社会公害，广大群众深恶痛绝，必须依法严厉打击。无论电信网络诈骗犯罪嫌疑人是谁，无论跑到哪里，公安机关都将以对人民高度负责的态度，追查源头，重拳打击，持续对电信网络诈骗犯罪采取高压严打态势，坚决把犯罪分子的嚣张气焰打下去，切实维护人民群众财产安全和合法权益。

据新华社

职工违反恋爱规定被开除 法院判单位赔偿5万余元

因为违反单位内部规定——不允许职工之间谈恋爱，江苏淮安某机械公司职工李丽（化名）被单位开除了。李丽认为单位侵犯了她自由恋爱与婚姻自由权，于是将公司告上法庭，要求公司支付经济赔偿金5万余元。记者9月6日从淮安市中级人民法院了解到，经过审理，法院最终判决该机械公司赔偿李丽5万余元经济损失。

2013年1月，李丽应聘进入淮安某机械公司上班，该公司规章制度明确规定：在公司上班期间不得与本单位其他员工建立恋爱关系，否则构成违约，公司有权将其开除，且员工不得索要相应的经济赔偿金或者经济补偿金。李丽与单位签订的劳动合同亦明确禁止公司员工内部恋爱。然而，在上班期间，李丽与公司员工张强（化名）因工作接触产生好感，建立了恋爱关系。碍于公司规定，两人不敢公开恋情，只能偷偷交往。但随着时间推移，两人的恋情还是被公司发现。

今年3月7日，该机械公司以李丽违反单位规章制度为由将其开

除。被开除后的李丽心有不服，认为该机械公司“禁止公司员工内部恋爱”的规定，侵害了她婚姻自主的权利，该规定无效，于是将该机械公司告上法庭，要求公司因违法解除劳动合同，支付其经济赔偿金5万余元。

机械公司则称，公司内部员工建立恋爱关系可能损害公司利益，单位规章制度明确规定“禁止公司员工内部恋爱”，且李丽与公司签订的劳动合同亦有该条款，李丽应当知晓该规定，公司依照单位规章制度作出的开除处理决定并无不当。

淮安市中院经审理认为，劳动者严重违反用人单位规章制度的，用人单位可以单方解除劳动合同；但该规定有一个前提条件，就是用人单位的规章制度不得违反国家强制性的法律规定。我国婚姻法赋予每个公民婚姻自由的权利，机械公司“禁止公司员工内部恋爱”的规定，侵害了李丽的婚姻自由的合法权利，违反了我国法律关于公民婚姻自由的规定，应当无效。

晚综

翻越栅栏成闯入者 东北虎被同类咬死

9月6日下午，吉林长春市动植物公园猛兽区发生意外。一只东北虎翻越栅栏跳进另一群东北虎的领地，结果被七八只老虎围捕、撕咬。最终，这只体格较小的雌性老虎被同伴咬死。

目击者称，被咬死老虎是从栅栏的一个缺口进入的。老虎刚刚被咬的时候，就有游客给动物园打电话反映情况，但直到老虎被活活咬死，都没有工作人员来到现场处理。

随后，记者在第一时间赶到了长春市动植物公园，在虎山记者并没有看到老虎的尸体，只看到一摊血迹。现场目击者告诉记者，死去老虎的尸体还在虎山，可能被其他老虎拖拽至别处。记者在虎山进行了寻找，终于在一条人工小河里看到了被咬死老虎的尸体。长春市动植物公园的工作人员随后用放炮的方法，将其他老虎驱离，安全后才对死去老虎的尸体进行处理。

据中新网

刚存进50万元 骗子就来了 骗子微信发“逮捕令”吓坏生意人

生意人朱某刚在银行存了50万元，立即引来骗子发“逮捕令”恐吓，吓得朱某要将50万元存入骗子指定的账户，幸亏被湖北武昌水果湖派出所及时发现，并紧急拦截下来。

“检察院”要划走50万元

9月6日，水果湖居民朱某在家中突然接到一个陌生电话，自称自己是检察院的检察官，现在有一起涉案金额258万元的非法洗钱案利用了朱某的账户，朱某有重大作案嫌疑，所以天津市第二人民检察院已签发“逮捕令”，要捉拿朱某。“检察官”并用微信向朱某发了一张“逮捕令”的截图。

朱某接到电话后当然很吃惊，声称自己根本不认识当事人，也没有使用自己的账户筹过大额资金。

听到这里，对方以检察院办案人员的名义告诉朱某可能是有其他人利用了他的账户，这个帐户已不安全，检察院将冻结账户里所有资金；为了维护朱某的权益，要求朱某将自己账户中的50万元资金全部转入他们指定的安全账户。

水果湖派出所民警洪洲说，这个故事听到这里，有经验的人就知道八成是骗子了，因为检察机关办案不可能打电话与犯罪嫌疑人直接联系，更不可能要求犯罪嫌疑人将



骗子伪造的“逮捕令”其实漏洞百出。

资金转入所谓安全账户。但这位朱某因为做生意最近账户上真存了一笔钱，大概有50万元左右，听了对方的电话还真就怕自己的钱被划走了，真愿意往对方提供的安全账户上转账。

“逮捕令”其实漏洞百出

好在这个犯罪嫌疑人团伙的电话已被上级公安部门获悉。水果湖派出所民警接到指令后立即进行拦截。

据《武汉晚报》